

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 95 (6456)

Суббота, 14 мая 1955 года

Год издания двадцать шестой

Цена 15 коп.

Организованно готовиться к окончанию учебного года в сети партийного просвещения

Трудящиеся нашего города вместе со всем советским народом своим повседневным творческим трудом решают важные задачи коммунистического строительства, уславляют борьбу за досрочное завершение пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, за использование внутренних резервов производства.

Металлурги, горняки, строители, железнодорожники и другие коллективы города не жалеют сил для того, чтобы превратить в жизнь программу дальнейшего подъема тяжелой промышленности, сельского хозяйства страны, повышения материального благосостояния и культурного уровня широких масс трудящихся, намеченную в решениях январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР.

Факты показывают, что производственные планы успешно выполняются в тех коллективных предприятиях и учреждениях, где партийные организации занимаются массово-политической работой, уделяют повседневное внимание пропаганде марксистско-ленинской теории. Настоячиво повышая свою сознательность, овладевая революционным учением, коммунисты показывают пример в труде, откликаются на запросы трудящихся, разъясняют выработанную Коммунистической партией политику, направленную на укрепление советской социалистической экономики, обороноспособности страны.

Большой интерес к изучению основ марксизма-ленинизма проявляют коммунисты Кузнецкого металлургического комбината. Работники отделов комбината, руководители цехов принимают участие в работе семинара по изучению конкретной экономики предприятия. Секретари первичных партийных организаций и председатели цеховых комитетов овладевают марксистско-ленинской философией на занятиях семинара, созданного при парткоме завода. Повседневными формами политической просвещения охвачена значительная часть партийно-хозяйственного актива. Сейчас 1400 металлургов работают над собой самостоятельно.

Выполняя требования Устава КПСС, работают над усвоением основ марксизма-ленинизма члены КПСС и других предприятий города.

После выхода в свет учебника политической экономии усилилось стремление партийно-хозяйственного актива настоячиво овладевать экономической наукой. Живейший интерес к коммунистам и беспартийным вызвали решения январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Партийные организации стали глубже заниматься идеальным ростом коммунистов, оказывают помощь пропагандистам, слушателям кружков, политшкол, занимающихся политическим самообразованием.

Руководителями кружков, политшкол работают наиболее подготовленные теоретически члены КПСС. Живо, умело проводят рассказы и беседы пропагандисты тов. Московский (шахта имени Димитрова), тов. Свевров (грест «Куйбышевголь»), руководитель семинара по изучению политической экономии тов. Булкин (центральная лаборатория Кузнецкого металлургического комбината), пропагандист тов. Зарубин (мартеносный цех № 2) и многие другие. Они тщательно готовятся к рассказам, беседам, проводят занятия на высоком идейно-теоретическом уровне, увязывая их с задачами коммунистического строительства, повышают производ-

ственную и политическую активность слушателей.

Необходимо вместе с этим отметить, что ряд партийных организаций города ослабил руководство политическим просвещением коммунистов, беспартийного актива, не выкажет глубоко в существе работы кружков и политшкол. Партийное бюро вагонного депо станции Новокузнецк мирится с тем, что пропагандист тов. Поляков слабо готовится к занятиям. Проводя занятия об организационных основах марксистской партии, он ничего не сказал об Уставе КПСС, принятом XIX съездом Коммунистической партии. Недобросовестно относится к выполнению поручения пропагандист шахты имени Димитрова тов. Барсуков. Он допускал ошибки при изложении отдельных положений марксистско-ленинской теории, часто заменяя рассказы чтением разделов Краткого курса истории партии. Ряд кружков и школ распались. Райкомы КПСС, парткомы предприятий слабо еще обобщают опыт лучших пропагандистов, не ведут настоящей борьбы с фактами догматизма, начетничества, именованного место в работе отдельных пропагандистов.

Наступает ответственный период в жизни слушателей кружков и школ, коммунистов, занимающихся политическим самообразованием. В ближайшее время начнутся итоговые занятия. Успех завершения большой работы по идеологическому воспитанию коммунистов, беспартийных во многом будет зависеть от подготовки пропагандистов, слушателей, партийных организаций. Нужно сделать все, чтобы хорошо, организованно провести итоговые беседы по пройденному в течение учебного года материалу, обсудить на них наиболее важные разделы программ, добиться активного участия слушателей, приложить усилия к тому, чтобы слушатели кружков и школ глубоко усвоили существующий революционный учения марксизма-ленинизма.

Для самостоятельного изучения Краткого курса истории партии, политическую экономию, экономку промышленных предприятий, диалектический и исторический материализм, отдельные произведения Маркса—Энгельса, Ленина—Сталина необходимо провести консультации и лекции по актуальным теоретическим и политическим вопросам.

Важная задача в связи с окончанием учебного года в сети партийного просвещения возлагается на библиотеки райкомов КПСС, партийных комитетов предприятий. Они должны организовать выставки политической литературы, оказать помощь слушателям кружков и школ, самостоятельно работающим над собой.

Итоги работы сети партийного просвещения надо обсудить на собраниях первичных организаций, сделать всесторонний анализ того, как коммунисты выполняют требования Устава КПСС о повышении сознательности, о работе над усвоением основ марксизма-ленинизма, вскрыть упущения и ошибки отдельных пропагандистов.

Идеологическая закалка коммунистов, повышение их идейно-теоретического уровня — важнейшая задача партийных организаций. Надо добиваться повышения уровня партийной пропаганды, прививать у коммунистов интерес к политической литературе, к овладению революционной теорией, улучшать марксистско-ленинскую подготовку кадров, призванных осуществлять величественные задачи коммунистического строительства.

На заводскую Доску почета

По решению завкома металлургов и дирекции Кузнецкого комбината, которые подвели итоги индивидуального социалистического соревнования рабочих различных профессий, на заводскую Доску почета занесены передовики соревнования, достигшие высоких показателей в работе за последние 6 месяцев. Такими передовиками являются сталевары мартеносной печи № 2 тт. Кузнецов, Шабалов, Бурцацкий. Они выдали сверх плана 4.860 тонн стали, перевыполнили норму выработки, сэкономили на одну тонну выплавленной стали 2,8 килограмма шихты, сварили 249 скоростных плавок.

Таким же передовиком соревнования является и старший разливщик электрошлакового цеха тов. Вазов, выполнивший норму выработки на 111,5 процента и не допустивший брака.

На заводскую Доску почета также занесены передовые рабочие, которые в течение 6 месяцев подряд удерживали первенство в соревновании. В числе их разливщик среднего цеха тт. Найда и Сорогин, бригадир электриков тов. Винтовкин,

Огромный успех нового займа

Трудящиеся нашей страны горячо одобряют выпуск нового займа

С большим патриотическим подъемом встретили трудящиеся Москвы постановление Советского правительства о выпуске нового государственного займа. Москвичи охотно дают займы государству часть своих сбережений.

Московский завод «Серп и молот». В красном уголке фасонно-литейного цеха собрались сталевары, литейщики, формовщики, мастера, инженеры. Выступает старейший металлург завода тов. Каевин. Он говорит:

— Мы с радостью даем займы государству на наши сбережения. Это способствует быстрейшему развитию народного хозяйства страны. Я горячо приветствую выпуск нового займа и от всего сердца подписываюсь на него. Пусть еще краше и могущественней станет наша Родина!

Горячим одобрением встретил выпуск нового займа коллектив станкостроительного завода. Во всех цехах и отделах предприятия состоялись многолюдные собрания.

— Советские люди, — сказал в своем выступлении старожил механического цеха № 2 тов. Крупнов, — подписываясь на заем, вносите свой вклад в дело превращения в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Я подписываюсь на заем в размере месячного заработка. Советский народ будет неустанно бороться за дело мира во всем мире.

Митинг и собрание состоялось на первом подпольном заводе имени И. М. Кагановича, заводе имени Владимира

Ильича, «Калибре», на комбинате «Трехгорная мануфактура» и других предприятий столицы. Москвичи дружно и организованно подписываются на новый заем.

С чувством глубокого удовлетворения встретили трудящиеся столицы Украины выпуск нового государственного займа. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях Киева состоялись многолюдные собрания.

Машиностроительный завод «Ленинская кузница». На собрании в арматурном цехе завода выступил лучший производитель предприятия добежник Г. С. Давыденко. Он говорит о том, что мудрая политика Коммунистической партии руководствуется повседневной заботой об удовлетворении материальных и культурных потребностей народа. С каждым годом благоустраивается и хорошеет столица Советской Украины — Киев. За последние годы в городе сооружены сотни жилых, административных и культурно-бытовых зданий.

С чувством большого удовлетворения, — говорит тов. Давыденко, — мы, рабочие, подписываемся на новый заем. Мы знаем, что наши трудовые вклады будут использованы для дальнейшего расцвета экономики и роста могущества Советского государства.

Трудящиеся алтайских сел горячо одобряют решение о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР.

Подписка на новый заем проходит сейчас среди колхозников и механизаторов всех районов Алтая. (ТАСС).

На укрепление мира во всем мире

Новую волну патриотического подъема среди трудящихся вызвало постановление правительства о выпуске нового Государственного займа. Металлурги, горняки, строители, железнодорожники, алюминщики и другие трудящиеся нашего города, горячо одобряя постановление, сразу же начали подписываться на заем. Каждый трудящийся считает своим долгом отдать займы государству на дальнейшее развитие народного хозяйства, на укрепление обороноспособности Родины, на дело сохранения мира во всем мире свои трудовые сбережения.

Во многих коллективах подписка была в основном закончена в течение первых

же суток после опубликования постановления Совета Министров СССР. Так, 12 мая подписавшимся на новый заем стали все трудящиеся швейной фабрики № 5, маслокомбината, Новокузнецкого вагоностроительного завода, Сибирского металлургического института, Института усовершенствования врачей, ремесленного училища № 1, Дворца пионеров, всех школ Орджоникидзевского района и т. д.

13 мая подпиской были охвачены трудящиеся более половины организаций Молотовского и Орджоникидзевского районов. Десятки организаций закончили подписку в Куйбышевском и в Кузнецком районах.

Дружно и организованно

С большим подъемом проходит подписка на новый государственный заем в коллективе Сталинского алюминиевого завода. После передачи по радио постановления Совета Министров СССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР, в ночных сменах электродного цеха прошли рабочие собрания.

На собрании электродного цеха тов. Миченко сказал: — Наши займы пойдут на дальнейшее развитие тяжелой промышленности, на улучшение благосостояния народа. Я одобряю постановление правительства и подписываюсь на новый заем.

Его примеру последовали электродники тт. Володавский, мастера тт. Болотовкин, Шарпов.

В четвертом корпусе начальники смены тт. Коновалов, автогенорезчики копрового цеха тт. Тимофеев, Артемов и Муравьев, машинист электродного цеха тов. Васильев и старший рабочий цеха тов. Гинин, стерженщик литейного цеха тов. Туз, шлифовщик механического цеха № 1 тов. Шелепов и слесари тт. Серодлинов и Пинаев, строгальники механического цеха № 2 тт. Мурзин, Марков и токарь тов. Баканов, дежурная у транспортера ТЭЦ тов. Ермишина, помощник машиниста паровых турбин тов. Виряков, каменщик тов. Кожеников, слесари тт. Попов, Гребцов, Брыков, Татаринцев, электрослесарь тов. Бондаренко, автогенщик тов. Лагтев, малар тов. Дегтярева, грузчик цеха шпиртотоб тов. Будашов и отжигальщик этого же цеха тов. Ильин.

Тем же решением завкома и дирекции комбината в заводскую Книгу почета занесены токарь механического цеха № 2 тов. Безруков, являющийся победителем в соревновании в течение 12 месяцев подряд. М. РЕПЕНКО.

На благо любимой Родины

Все рабочие бригады № 2 коксохимического цеха Кузнецкого комбината с большим удовольствием подписались на новый Государственный заем развития народного хозяйства.

Мы знаем, что для дальнейшего развития тяжелой индустрии и сельского хозяйства нашей страны нужны огромные средства, и поэтому с готовностью отдаем свои трудовые сбережения займам государства.

Недавно мы подписались под Обращением Всемирного Совета Мира. Подписка на заем — это еще одна наша подпись, направленная на укрепление могущества

любимой Отчизны, на укрепление мира во всем мире. Поэтому ликовой тов. Дорофеев, старший ликовой тов. Шербаев, старейший рабочий цеха дверевой тов. Решетов, газонщик тов. Кузнецов и все члены нашей бригады № 2 коксового цеха отдали займам государству свой месячный заработок.

В дни подписки на заем бригада трудится особенно производительно. Мы имеем самую высокую по цеху загрузку коксовой печи.

Ф. ТЕПЛЯКОВ, профгруппорг бригады № 2 коксохимического цеха Кузнецкого комбината.

Дадим займы государству дополнительные средства! Укрепим еще больше могущество Союза Советских Социалистических Республик — ведущей силы лагеря мира, демократии и социализма!

Все, как один, подпишемся на новый заем!



На Кузнецком металлургическом комбинате с большим подъемом проходит подписка на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года).

На снимке: горновой домночного цеха тов. Шапач подписывается на новый заем. Фото П. Дулянского.

Трудовой вклад доменщиков

Первый день подписки на новый государственный заем коллектив доменщиков Кузнецкого комбината ознаменовал новыми достижениями в труде, выдав сотни тонн чугуна сверх плана.

С большим политическим подъемом провел подписку коллектив доменной комсомольско-молодежной печи № 1, где мастерами тт. Ашпин, Поспелов, Першиков, старшими горновыми тт. Силецкий, Инютин, Голыков. Выступивший на собрании коллектива старший горновой тов. Инютин заявил:

— Дальнейшее успешное развитие тяжелой индустрии и всего народного хозяйства нашей страны требует больших капиталовложений. Я горжусь тем, что, подписавшись на новый заем, имею возможность отдать и свои трудовые сбережения на развитие народного хозяйства,

на дело укрепления обороноспособности Родины.

На сверхплановом счете коллектива доменной печи № 1 с начала месяца имеется около тысячи тонн чугуна сверх задания. В день подписки на заем доменщики трудятся с большим подъемом.

На высоком уровне прошла подписка в коллективе доменной печи № 3, где мастерами тт. Герасимов, Федотов и Егоров, старшими горновыми тт. Попов, Оленчук и Жириков. В первый же день подписки не осталось ни одного трудящегося, который не стал бы подписчиком на новый заем на рудном дворе, а также на участке механиков.

К 10 часам утра 13 мая в доменном цехе были охвачены подпиской почти все трудящиеся.

С большим подъемом

На собрании трудящихся бригады № 1 первого цеха Кузнецкого ферросплавного завода выступил старший плавильщик Михаил Иванович Дубовой. В своей короткой, взволнованной речи он выразил патристические думы коллектива бригады. Он сказал:

— Мы горячо одобряем решение Совета Министров СССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года). Средства, отдаваемые трудящимися нашей страны займам государству, пойдут на дальнейший расцвет тяжелой промышленности, на укрепление оборонной мощи Родины. Я с радостью подписываюсь

на новый заем и приложу свои усилия для того, чтобы трудиться еще напряженнее, давать больше готовой продукции.

Началась дружная подписка. Сразу же после собрания коллектив бригады начал подписывать сменные тт. Маслова встал на трудовую вахту. Бригада трудилась слаженно, выполнив сменное задание по выпуску ферросплавов на 102,8 процента.

Организовано прошла подписка в электроремонтном, железнодорожном цехах, в цехе сетей и подстанций. Рекорды стеной газеты «За ферросплавы» вчераше утром выпущены «молниеносно», в которой сообщается о ходе подписки на новый заем, проводимой в цехах завода.

За дальнейшее развитие культуры

С большим воодушевлением коллектив научных работников, служащих и студентов Сталинского педагогического института встретил сообщение Советского правительства о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР. На первом курсе историко-филологического факультета состоялся собрание, на котором преподаватель кафедры русского языка Г. А. Шершев сказал:

— Новый Государственный заем будет способствовать укреплению мира во всем мире, дальнейшему развитию экономики и культуры нашей Родины.

Первыми подписались на новый заем отличники учебы Максимова, Фузова, студентки Тихомирова, Швец и другие.

Будущие педагоги с радостью вносят свой вклад в общее дело.

Ю. ПОДСОЛОНКО, студент Сталинского педагогического института.

Вклад домохозяек

Уличный комитет домоуправления № 14 ЖКУ Кузнецкого комбината, после опубликования правительственного сообщения о выпуске нового займа сразу же развернула среди населения работу по проведению подписки. В домоуправлении состоялось собрание, на котором председателем уличного комитета тов. Фокина сказала:

— Мы, домохозяйки, никогда не были в стороне от важнейших государственных мероприятий. Сейчас мы с радостью отдадим свои сбережения на дальнейшее

укрепление экономической и оборонной мощи нашей любимой Родины, на дело мира и безопасности во всем мире.

Сразу же подписались и внесли свои сбережения наличными деньгами домохозяйки тт. Фокина, Тыршикина, Сафронова, Митюшкина, Ерофеевская, Калининская и другие.

После этого весь состав уличного актива во главе с тов. Фокиной пошли проводить подписку на заем среди домохозяек. Подписка продолжается.

И. РОГОВ, управдом.

На школьные темы

Детский коллектив и его роль в укреплении сознательной дисциплины

Введение с нынешнего года совместного обучения мальчиков и девочек в школах поставило перед нами коллективом большие и сложные задачи. Необходимо было в корне перестроить всю работу, почти заново создавать классные коллективы.

Много пришлось нам хлопот мальчишкам, принятым из различных школ. В первые же дни занятий всплыли на поверхность все недостатки воспитательной работы прошлых лет, ее односторонний характер.

Особенно это сказалось на дисциплине школьников. Поступил отдельный учащийся границы с хулиганством. Установление дисциплины на уроке было делом не легким. За порядком на переменах следил дежурный учитель, который, разумеется, не в силах был удержать за всем, а дежурные учащиеся были пассивны и не требовательны. Печальнее всего оказывалось то, что невозможно было установить, кто зачинщик всех безобразий. Инициатива была в руках небольшого количества не дисциплинированных учащихся, а остальные школьники не хотели и не вели борьбы с дезорганизаторами порядка.

Все это привело к тому, что первую четверть наша школа закончила с 73 процентами успеваемости.

Что же нужно сделать, чтобы школа, по примеру прошлых лет, снова стала одной из лучших по дисциплине и успеваемости? Такой вопрос волновал весь педагогический коллектив. Решено было поднять дисциплину в школе с помощью самого коллектива учащихся. В подготовительной работе старались опереться на ученический актив: комитет комсомола, членов совета дружины, ученических организаторов. На собрании актива выступила директор школы В. А. Сильвестрова, которая указала на всю серьезность создавшегося положения, признала к тому, что бы комсомольский и пионерский актив выступил инициатором повышения школьной дисциплины.

«Все зависит от нас, ребята», — сказала в своем выступлении Эма Тарасова, секретарь комитета комсомола. Ее поддержали другие учащиеся. Решили для начала установить дежурство отдельных классов по емам на протяжении недели. Ввели красные и голубые повязки, переходящий вымпел за лучшие показатели в дежурстве. Во всем этом нам оказала немалую помощь и статья «Класс дежурит», напечатанная в «Учительской газете».

Первый же день принес свои результаты. Десяткиклассники, дежурившие в этот день, строго следили за порядком в буфете, в туалетных комнатах, пресекали недостойные выходы нарушителей, одновременно контролировали работу дежурных по классам. Передача повязок и переходящего вымпела «За чистоту и порядок» происходила на общешкольной линейке в торжественной обстановке. Здесь же подводились итоги дежурства за неделю, которые заранее обсуждались на заседании ученического комитета, делались замечания отдельным учащимся и т. п.

Ребята стали следить за чистотой классов. Так, например, учащиеся 7-го класса «Д» сами начали мыть окна, мети пол, готовить тряпки для вытирания досок. А ведь недавно ребята этого класса были самыми не дисциплинированными, они совершенно не следили за санитарным состоянием своего класса.

Мероприятия по укреплению детского коллектива, развитию инициативы школьников, проведенные учителями, дали свои результаты. Теперь на классных собраниях находились осужденные всего коллектива грубые выходы отдельных учащихся. Родившийся актив классов, возглавляемый комсомольцами, активными пионерскими отрядами, помог учителям в их борьбе по улучшению всей учебно-воспитательной работы в школе.

В. ЖУНОВА, учительница средней школы № 17.

Библиотека помогает учащимся готовиться к экзаменам

В школах завершается учебный год. Уже немного времени осталось до начала экзаменов. Учащиеся сейчас должны особенно серьезно и умело использовать каждый час, повторить пройденное, углубить и систематизировать свои знания. На это должны быть направлены усилия всего педагогического коллектива, в том числе и работников школьных библиотек.

Разнообразны формы борьбы за знания. В первую очередь это работа в библиотеке. В библиотеке учащиеся находят нужную литературу, готовят рефераты, делают выписки из журналов и газет, читают статьи и другую литературу. Здесь же учащиеся получают консультации по программам, задают вопросы, получают помощь в выполнении домашних заданий.

Библиотека тесно связана с учителями. В связи с изучаемой или повторимой темой в том или ином классе, в библиотеке подбираются учебники, журналы и газетные статьи и другая литература. Здесь же учителя дают консультации по программам, задают вопросы, получают помощь в выполнении домашних заданий.

Большую помощь школьникам на время подготовки к экзаменам оказывают тематические книжные выставки. У нас их несколько: «Физика на каждом шагу», «Химия вокруг нас» и другие. Для оформления выставок мы используем литературу, указанную в программе для внеклассного чтения, а также отдельные произведения классиков марксизма-ленинизма, без знания которых школьники не смогут успешно освоить учебный материал, сдать экзамены.

В старших классах при изучении нового материала и при повторении пройден-

ного учителя практикуют проведение на уроках докладов-рефератов, которые готовят школьники. Учащиеся участвуют не только самостоятельно, но и в группах, готовят рефераты по литературе. Тогда на помощь приходит библиотека. Здесь же оформлен уголок по подготовке к экзаменам, где учащиеся находят советы педагогов.

Многие учащиеся нашей школы занимаются в различных предметных кружках: математическом, географическом, литературном и других. Работа в кружках углубляет знания ребят, прививает любовь к науке. Теперь, в дни подготовки к экзаменам, руководители кружков стремятся так построить каждое занятие, чтобы оно помогало в повторении программного материала. В частности, проводятся тематические вечера. Так, в 7-х классах были проведены вечера по физике, где были рассмотрены конкретные примеры из окружающей нас жизни о том, как эта наука связана со всей деятельностью человека. Члены литературного кружка провели вечера, посвященные творчеству А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова и других русских писателей. В подготовке этих вечеров деятельную помощь оказывала и библиотека.

Для того, чтобы учащиеся хорошо подготовились к экзаменам, библиотека проводит и другие мероприятия. Успех их всегда зависит от того, как она поддерживает связь с учителями, в какой степени направляет свою работу на решение главной задачи — углубить знания школьников.

М. КОЧЕТОВА, библиотекарь средней школы № 26.

Улучшить работу шахтерских столовых

Предприятия общественного питания ОРСа треста «Куйбышевуголь» и Кузнецкого отделения добывают немалых успехов в улучшении обслуживания горняков. Однако в работе столовых имеются еще много недостатков. Отдельные столовые еще плохо обслуживают потребителей, а их не хватает посуды, стоящие нередко едят вторые блюда ложками. В столовой № 4 Кузнецкого отделения ОРСа (зав. столовой т. Кожанчиков) на 60 мест имелось всего 4 чайных ложки и 4 столовых ножа. В буфете столовой № 9 (зав. столовой т. Двойкин) не было оберточной бумаги, шахтеры вынуждены были купленные продукты класть в грязные тарелки и поддоны.

В некоторых столовых недостаточен ассортимент блюд. Нередко записаны в меню блюда отсутствуют в течение всего рабочего дня. Известно немало случаев разбазаривания продуктов со складов и кухонь столовых. По указанию заведующего столовой № 4 т. Еремкина с производства и со склада столовой продавали на сторону муку, сливочное масло, рубленый сахар, сгущенное молоко, яблоки и другие продукты, после чего выписывали бестоварные фактуры в буфет. Заведующая столовой № 2 т. Артюхова через кассу продавала дрожжи, рубленый

сливочное масло, колбасу, сухую книську, а в буфете при раскомандировке колбасы не было и в столовой не готовили книську.

В столовой № 7 Кузнецкого отделения ОРСа повар Солдатов продавал мясо своим знакомым. Продукты закладывались в котел без взвешивания и без учета количества приготовляемых порций.

В столовой № 3 (зав. производством т. Курдюков) на 120 порций закладывали кофе 300 гр. вместо 600 гр. На порцию хлеба наоборачивали 3 гр. сахара, на порцию картофеля по 5 гр. масла, но эти продукты не закладывались. В столовой № 2 Кузнецкого отделения (зав. столовой т. Протасова) в гарнир закладывали масла 75 гр. вместо 525 гр.

Отдельные повара и заведующие производством в значительной мере теряют дорогостоящие продукты, а блюда готовят из более дешевых, причем стоимость блюда не уменьшается. Заведующий производством столовой № 7 Хмыров вместо мяса свиного и сливочного масла давал козлятину и комбиджир, в результате чего только за 7 дней у Хмырова оказалось излишков 43,4 кг. сви尼ны, 19,5 кг. сливочного масла, — 12 кг. сахара, 15 кг. повидла, 17 кг. говяжьего мяса — всего на общую сумму 2470 рублей, 61 коп.



Лучшие работники аптеки № 41 Сталинского горлава. На снимке (слева направо): О. Кувшинова и З. Фасеева за приготовлением лекарств. Фото Н. Никитина.

Из редакционной почты

Досуг молодых горняков организован плохо

XII съезд комсомола отметил в своих решениях, что во многих комсомольских организациях вечера молодежи проходят скучно, без песен и плясок, без танцев. Это полностью можно отнести и к комсомольской организации шахты «Западная». Здесь плохо проходит вечера молодежи, редко организируются выступления коллектива художественной самодеятельности. Это происходит потому, что председатель правления клуба т. Ленский не заботится об удовлетворении культурных запросов молодых горняков, очень грубо обращается с юношами и девушками, посещающими клуб.

Там, где нет работы с людьми

На Листьянском шахтостроительном участке (начальник т. Чернов) плохо организована труд рабочих. Особенно много недостатков на строительстве площадки, где проработ т. Лалердин. Материалов часто не хватает, а если они есть, то завезены не туда, куда следует, и рабочим приходится носить их за 50—100 метров. У нас очень большие простои. Так, 4 апреля 8 человек из бригады т. Шульте простили без дела 6 рабочих часов. Этот простой произошел из-за несовременной подготовки фронта работ. То же самое происходит с бригадой т. Завидоного.

Бригады не заперены на определенной работе, часто переводятся с одного места на другое, иногда на несколько раз в день. Стоит потребовать от прораба тов. Лалердина постоянной работы, как в ответ услышим грубые оскорбления.

У нас никогда не проводится собрания, нет никакой работы с людьми. Партийная организация (секретарь тов. Васов) и профсоюзная (председатель строительного тов. Заусева) совершенно устранились от руководства социалистическим соревнованием. У нас нет ни одного договора о соревновании по профессиям, между бригадами, участками.

Куйбышевский район КПСС должен заинтересоваться нашим участком, помочь коллективу шахтостроителей навести порядок в работе.

С. НИКУЛИН, плотник участка.

«Скорый ремонт»

В августе прошлого года шлово торговельно-промышленного учреждения сдали в ремонт Кузнецкого райпромакомбината всевозможные приборы, которые райпромакомбинат обязался отремонтировать к 10 сентября.

Всего были отремонтированы в срочном порядке при приеме мы обнаружили, что под крестовину забит большой болт. Бригадиром всего мастер Варгазов, бригадир т. Михайлов не принимал мер к выводу из заказа, отделившись лишь одним обещанием.

В. РЫЖИХ, инструктор школы торгово-промышленного учреждения.

По словам выступлений газет

«Жители Точидинской площадки с нетерпением ждут открытия клуба»

Такая заметка была опубликована в нашей газете 19 апреля с. г. В ней указывалось, что трест «Сталинскострой» приступил к строительству клуба на Точидинской площадке.

Начальник строительства № 4 «Жилстрой» тов. Михеев отвечает редакции, что клуб вступил в эксплуатацию 30 апреля. Наружное устройство клуба будет закончено в июне с. г.

В заметке «Короткое», напечатанной в № 7 нашей газеты, указывалось на антисанитарное состояние улицы Тельно, где расположены детские ясли № 6.

Председатель Кузнецкого районского комитета тов. Ефимов сообщает редакции, что территория у яслей № 6 приводится в порядок.

Невнимательное приготовление пищи, медленное и бескультурное обслуживание вызывают справедливые нарекания отлучившихся. Не случайно предприятия общественного питания ОРСа не выполняют план товарооборота. Начальник ОРСа тов. Костомаров создает искусственные препятствия для торговли в буфетах при раскомандировке шампанским вместо фруктовой воды, а некоторые столовые продают натурат. Зав. столовой № 7 Спирина производила продажу вина на территории завода, над в буфете столовой, так и со складом. Об этом знает т. Костомаров и руководит машиностроительного завода, но мер в Спириной не принял.

Воспитательная работа в столовых поставлена на низком уровне, вадры не заперты. В столовой № 9 Кузнецкого отделения (начальник тов. Завертало) за 1954 год сменилось 8 заведующих столовой, что явно отразилось на работе.

Все эти факты говорят о том, что руководители ОРСа и его отделения (Костомаров и Завертало) мало бьются в столовых и не оказывают практической помощи их работникам. Задача работников общественного питания ОРСа — улучшить обслуживание рабочих угольной промышленности, расширить ассортимент и качество приготовляемых блюд.

Н. ГУБАРЕВ, государственный инспектор торговли по Кемеровской области.

КОММЮНИКЕ

о заседании Варшавского совещания европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе 11 мая 1955 г.

11 мая 1955 года в 10 часов утра в Варшаве, в здании Совета Министров, на улице Краковское предместье открылось совещание европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе.

В совещании участвуют делегации Народной Республики Албания, Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республики.

В совещании принимает участие также представитель Китайской Народной Республики в качестве наблюдателя.

Совещание открыл приветственной речью председатель польской делегации Председатель Совета Министров Польской Народной Республики Юзеф Циранкевич, который председательствовал на первом утреннем заседании совещания.

После утверждения регламента совещание приступило к работе. С заявлениями выступили председатель делегации СССР — Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин; председатель чехословацкой делегации — Председатель Народной Республики Вильям Широкый; председатель польской делегации — Председатель Совета Министров Польской Народной Республики Юзеф Циранкевич.

На дневном заседании совещания председательствовал председатель румынской делегации — Председатель Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Деж.

На этом заседании с заявлениями выступили председатель делегации Германской Демократической Республики — Председатель Венгерской Народной Республики Отто Гротевольд и председатель венгерской делегации — Председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики Андраш Хегедус. Следующее заседание состоится 12 мая.

КОММЮНИКЕ

о заседании Варшавского совещания европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе 12 мая

ВАРШАВА, 12 мая. (ТАСС). 12 мая состоялось третье заседание Варшавского совещания европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе. Председательствовал глава венгерской делегации — Председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики Андраш Хегедус.

На заседании были заслушаны заявления главы албанской делегации — Председателя Совета Министров Народной Республики Албания Мохамед Шеху, главы румынской делегации — Председателя Совета Министров Румынской Народной Республики Георге Георгиу-Деж, главы болгарской делегации — Председателя Со-

вета Министров Народной Республики Болгарии Вилько Черепкова.

На совещании следом, заявление наблюдателя от Китайской Народной Республики — Заместитель премьер-министра Государственного совета и Министр обороны Китайской Народной Республики Пинь Дахуай.

12 мая состоялось также закрытое заседание совещания, на котором было заслушано сообщение генерала армии А. И. Антонова по вопросам, связанным с созданием объединенных вооруженных сил.

После обеда состоялось заседание созданных совещанием комиссий. Следующее заседание состоится 13 мая.

Присуждение международных премий мира

ВЕНА, 12 мая. (ТАСС). Как сообщает секретариат Всемирного Совета Мира, жюри по присуждению международных премий мира приняло решение присудить следующие международные премии за 1954 год: Почетную премию мира Беае Варток (по смерти) — известному венгерскому комментатору, который своими произведениями внес значительный вклад в дело дружбы между народами.

Международную премию мира: Эдуарду Эррио — государственному деятелю и писателю Франции за вклад в дело мира;

Жозе Де Кастро — бразильскому ученому и писателю за его вклад в дело мира;

Иорису Иену — голландскому кинорежиссеру за его вклад в дело мира;

Чезаре Даваттини — итальянскому кинорежиссеру за его вклад в дело мира.

Знаменательная годовщина в истории парижского пригорода Иври

ПАРИЖ, 12 мая. (ТАСС). На этой неделе исполняется 30 лет с того дня, когда коммунистическая партия Франции одержала победу на выборах в муниципальный совет парижского пригорода Иври. Начиная с 1925 года, маром Иври является

своим выдающийся Французской коммунистической партии, член Совета республики Жорж Маррэн.

Газета «Юманите» опубликовала статью Мориса Тореза, посвященную этой знаменательной годовщине.

Кампания по сбору подписей в США

НЬЮ-ЙОРК, 12 мая. (ТАСС). Вчера организация «Поход американцев за мир» объявила о начале по всей стране кампании по сбору подписей под петицией против атомной войны. Петиция призывает все страны — члены ООН дать обязательство не развязывать атомную войну, прекратить испытание атомного оружия, запретить производство атомных и водородных бомб и уничтожить существующие запасы.

В своем заявлении организация «Поход американцев за мир» обращает внимание американского народа на «реальную опасность атомной войны» в связи с тем, что страны — члены НАТО заявили о своем намерении применять атомное оружие в войне и «предоставить атомное оружие западногерманской армии». В заявлении указывается, что петиция будет представлена Генеральной Ассамблее ООН.

Извещения

14 мая в 7 часов вечера в здании Института усовершенствования врачей открывается итоговая научная конференция института. Вход по приглашениям билетам.

18 мая с 10 часов утра будут работать секция, на которые свободный. Приглашаются все врачи города. Дирекция института.

16 мая в 5 часов вечера в клубе имени Гогаля состоится заседание 3-й оперной школы Старикувского районного Совета. Исполком райсовета.

Филиал кинотеатра «Коммунар» клуб им. Калинин (Старокузнецк) с 19 по 15 мая

ТРЕВОЖНАЯ МОЛОДОСТЬ Начало в 10, 12, 2-30, 4-30, 6-20, 8-10 и 10 час.

16—19 мая ТАНЦУЮЩИЙ ПИРАТ

ГОРТЕАТР 14, 15 мая в 11 часов ОПАСНЫЙ ПЕРЕКРЕСТОК Абонементы действ. по 20 мая.

К сведению жителей поселка АБШЕВО ОКС треста «Куйбышевуголь» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН.

проживающих в поселке Абашево, о том, что в соответствии с планом капитального строительства на 1955 год участка, расположенный по восточной стороне школы № 15, подлежит плановой застройке. В контуре, ограниченном соответствующими знаками, производить посевы запрещается. В случае нарушения ОКС треста «Куйбышевуголь» ответственности не несет.

За всеми справками обращаться по адресу: трест «Куйбышевуголь», комната 30, телефон 4-48 (через коммутатор Куйбышево).

Утвержденный штатом ОРСа Новокузнецкого отделения Томской железной дороги считать действительными.

Гр-ка Буртынская Надежда Харитоновна, проживающая в г. Сталинске, ул. Кутузова, № 3, кв. 33, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Буртынским Александром Семёновичем, проживающим в г. Сталинске. Дело подлежит рассмотрению в суде 9-го участка Малагоевского района г. Сталинска.

Дирекция Абагурского карьера ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ ГРАЖДАН.

организаций и артелей, что всякое строительство, посадка огородов, посевы на территории, отведенной под строительство железнодорожных путей и разработку карьера от курды до дельты берега р. Тьмы воспрещаются.

В случае нарушения, убытки возмещаются на суд. За справками обращаться в дирекцию карьера: телефон — глав. карьер, два звонка.

Ателье № 4 г. Сталинска управления торговли ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

ваканщиков, имеющих на руках авансовые квитанции на заказы, выписанные до 1955 года, о том, что они должны их перерегистрировать не позднее 25 мая 1955 года. Квитанции, не прошедшие перерегистрацию, будут недействительны и претензии приниматься не будут.

Перерегистрация проводится в кассе ателье № 4 по адресу Ворошиловское шоссе, № 8/10 и ул. Суворова, № 2.

Ателье «Возрождение» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на ремонт и реставрацию легкой и верхней одежды во всех мастерских и ателье артед.

В ателье № 2 (ул. Суворова, № 2) исполняются скорняжные работы: подборка мехов, ремонт и реставрация меховых изделий.

Артели требуются мастера по химчистке и мастера по верхней и легкой женской и мужской одежде. Правление.